

已连续12天无法运送医疗物资

世卫组织：加沙北部医疗援助中断近两周

世界卫生组织7日说,由于安全难以得到保证,已经连续12天无法将医疗物资运送至加沙地带北部。

世卫组织在社交媒体上说,先前计划向加沙地带北部奥达医院等5处医疗设施运送医疗物资,但由于无法得到安全保障,自去年12月26日以来已经4次取消运输计划。自“上次能够进入加沙地带北部以来”,世卫组织人员已连

续12天无法进入那里。

德新社8日援引世卫组织说法报道,由于以色列军队密集轰炸,向加沙地带,尤其是加沙北部提供医疗援助变得“几乎不可能”。

世卫组织说,加沙北部大多数医院人手严重短缺,且伤病员因局势危险很难前往医疗设施。“没有适当的医疗救护,加沙民众所承受的痛苦每小

时都在增加。”

据加沙地带卫生部门7日发布的数据,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.28万人死亡、5.8万余人受伤。其中,以军过去24小时的攻击造成113人死亡、250人受伤。

王逸君(新华社北京1月8日电)

我外交部驳美日韩「印太对话」

新华社北京1月8日电(记者马卓言)针对美日韩“印太对话”联合声明中的涉华不当内容,外交部发言人毛宁8日表示,中方对有关内容严重关切,敦促有关方面摒弃冷战思维,停止制造阵营对抗、加剧地区局势紧张。

当日例行记者会上,有记者问:6日,美国国务院发表美日韩“印太对话”联合声明,对中国在南海的主张及升级局势的行为表示关切,称将继续根据国际法开展三边海上安全和执法合作。三国重申台湾海峡的和平与稳定对国际社会的安全与繁荣不可或缺。中方对此有何评论?

毛宁说,中方注意到美日韩举行有关对话并发表共同文件,对其中涉华不当内容表示严重关切。中方坚决反对有关国家以合作为名拼凑排他性“小圈子”,粗暴干涉中国内政,攻击抹黑中国,煽动对抗对立。

毛宁表示,当前南海局势总体稳定。中国始终坚定捍卫领土主权和海洋权益,同时致力于同有关当事国通过对话协商妥善处理分歧。个别域外国家在南海炫耀武力,挑动对抗,不利于南海和平稳定。

毛宁强调,台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。维护台海和平稳定的关键在于坚持一个中国原则,坚决反对“台独”分裂。

“亚太地区是和平发展的高地,不是大国博弈的棋局。我们敦促有关方面切实尊重地区国家维护和平稳定的努力,摒弃冷战思维,停止制造阵营对抗、加剧地区局势紧张。”毛宁说。

“翻炒”移民问题

美众院共和党人欲弹劾国土安全部长

新华社北京1月8日电 近期美国南部边境非法移民入境压力走高,移民问题有望成为2024年国会改选焦点议题。把持国会众议院的共和党人打算尽快弹劾国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯,称其应对移民潮不力,无法胜任现职。

美国海关与边境保护局数据显示,去年前11个月,大约270万名非法移民进入美国,其中约220万人从南部边境进入。去年12月,南部边境非法入境人数继续走高,截至当月26日累计约25万人。

据美国有线电视新闻网1月7日报道,鉴于移民问题有望成为国会改选焦点议题,一些来自“摇摆”选区的共和党温和派众议员新近也对弹劾马约卡斯表达开放态度。

按照报道说法,众议院共和党人先前着眼于今年年初弹劾民主党籍总统约瑟夫·拜登,但受制于程序规则,加之一些共和党人对弹劾总统仍持怀疑态度,共和党人转而以马约卡斯为目标,这标志着共和党人策略的转变。他们相信,针对马约卡斯的弹劾有助于呼应共和党选民“让本届政府担责”的呼声。

多名知情众议员及其助理披露,共和党人打算让众议院国土安全委员会全权处理弹劾马约卡斯事宜,而不经众议院司法委员会。共和党籍众议院议长迈克·约翰逊支持这一想法。

众议院国土安全委员会针对南部边境移民问题已调查数月。委员会共和党籍主席马克·格林说,他一直与约翰逊保持密切沟通,打算“相当迅速”地推进针对马约卡斯的弹劾。首场弹劾听证会定于本月10日举行。

格林认为,马约卡斯一直未能执行现有移民法规,因而违背其支持宪法的誓言,理应被弹劾。民主党人虽然承认现有移民系统被破坏,美国边境不堪重负,但否认马约卡斯违反任何法律,称此前围绕政策的争端鲜少“上纲上线”到“高度犯罪或行为不当”的程度。 海洋(新华社电)

发生炸弹袭击 已造成6名警察死亡

巴基斯坦

新华社伊斯兰堡1月8日电(记者蒋超)巴基斯坦警方8日说,该国西北部开伯尔-普什图省巴焦尔地区一警队乘坐的车辆当天遭遇炸弹袭击,已造成至少6人死亡、22人受伤。

巴焦尔地区警察局长卡希夫·祖勒菲卡尔告诉新华社记者,当天上午,一支负责护卫脊髓灰质炎疫苗接种人员的警队乘坐的卡车遭遇了路边遥控炸弹袭击,死伤者均为警察。救援人员已赶往现场并将伤者送往医院,目前至少有5名伤者情况危急,死亡人数可能上升。警方已封锁现场展开调查,并在周边展开搜捕行动。

截至目前,尚无组织或个人宣称制造了此次袭击。



1月8日,人们将伤者送往巴基斯坦白沙瓦的医院。 新华社发

以色列若对真主党开战难言胜

美国国防情报局(DIA)一项最新秘密评估认为,在加沙地带冲突持续的情况下,以色列如果升级对黎巴嫩真主党的军事行动,将难以获胜。

兵力分散

《华盛顿邮报》7日援引两名美国知情官员的话披露这一评估结果。国防情报局未予置评。报道说,美国政府私下警告以色列不要对黎巴嫩真主党开战。

以色列本月1日宣布从加沙地带撤回5个旅数以千计兵力。一名上述美国官员说,以色列眼下可以腾出手来对黎巴嫩真主党用兵。另一名知情官员则说,从加沙撤回的地面部队经过休整和备战,可以部署到以色列北部,但以色列空军早已人困马乏。

这名官员说,以色列空军自去年10月以来持续轰炸加沙地带,超负荷运转,飞行员疲惫,战机需要维护修理。而且,以空军在黎巴嫩执行任务要比在加沙危险得多,缘由是在加沙的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)没有像样的防空武器。

一些美国官员担心,当前黎以边境冲突如果全面升级,惨烈程度将超过2006年以军与黎巴嫩真主党的大规模冲突。美国智库中东研究所黎巴嫩事务专家比拉勒·萨阿卜预测,一旦以色列与黎巴嫩真主党再次爆发激战,黎方

伤亡人数可能达到30万至50万,而以色列北部地区民众将面临大规模疏散。

萨阿卜认为,真主党武装拥有的远程和精确制导武器远超哈马斯,届时可能前所未有地打击以色列腹地。真主党的盟友伊朗可能会动员整个中东地区的亲伊朗民兵组织袭击以色列,届时战事将不会局限于黎以之间,而美国最终会被拖下水。

另外,真主党武装无论人数还是装备、训练水平都比哈马斯强,早在2006年黎以冲突中就沉重打击了以军。新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带地面行动中多次遭哈马斯武装人员伏击,业已损失惨重。

黎巴嫩真主党自本轮巴以冲突爆发以来不断用火箭弹、反坦克导弹等打击以色列北部地区,策应哈马斯,迫使以方疏散约8万边境居民。以军则以空袭和炮击回击。一些美国官员私下抱怨,以军报复越来越咄咄逼人,甚至殃及由美国资助和训练、用于制衡真主党的黎巴嫩政府军。后者迄今遭以军打击至少34次,死伤多人。

美国斡旋

美国国务卿安东尼·布林肯正在

进行巴以最新冲突爆发以来第四次中东之行,定于8日访问以色列。美国国务院发言人马修·米勒说,布林肯将与以方讨论“避免局势升级”的具体举措。

米勒说:“这场冲突蔓延到加沙以外不符合所有人的利益,不符合以色列的利益,也不符合地区和全世界的利益。”但《华盛顿邮报》指出,这一看法并没有得到以色列政府内部一致赞同。

美国政府4日派以色列裔外交官阿莫斯·霍赫施泰因前往特拉维夫,寻求以黎就缓解两国边境局势制订双边协议,包括边界划分。美国和法国官员还同黎巴嫩政府展开讨论。

在美国官员看来,黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉希望避免战事扩大。纳斯鲁拉5日在一场演说中誓言报复以色列对黎巴嫩的侵犯,同时暗示真主党可能愿意同以方就黎以边界划分展开谈判,前提是加沙地带停火止战。

只是,一些美国官员承认,只要以色列继续在加沙地带推进军事行动、杀害巴勒斯坦人,黎巴嫩真主党就不大可能同意与以方达成协议。

据《华盛顿邮报》报道,关于以色列总理本雅明·内塔尼亚胡是否有意通过谈判缓和以黎边境局势,美国政府内部存在分歧。一名官员说,内塔尼亚胡最近放狠话,声称要从“根本上改变”以黎边境安全局势,不过是为了迫使真主党让步。另一些人认为,哈马斯偷袭行动致以政府颜面尽失,如果加沙军事行动立即结束,内塔尼亚胡的政治生涯就会随之终结,因此他有动机扩大冲突。

胡若愚(据新华社电)